
Maddaloni (CE), 23 luglio 2024

Spett.le
Presidente del Consiglio Comunale Angelo Campolattano

Segretario Comunale Dott. Geraldo Bonacci

Via San Francesco d’Assisi n. 36
81024 – Maddaloni (CE)

Pec: prot.generale@pec.comune.maddaloni.ce.it; 

Ogg.: INTERROGAZIONE  EX  ART.  62  -  REGOLAMENTO  PER  LA
CONVOCAZIONE,  LE  ADUNANZE  ED  IL  FUNZIONAMENTO  DEL  CONSIGLIO
COMUNALE  E  DELLE  COMMISSIONI  CONSILIARI  –  SVERSAMENTO  RIFIUTI
PRESSO VIA PONTE CAROLINO E VIA PINTIME

I sottoscritti consiglieri comunali 

Premesso che:
• in  Via  Ponte  Carolino,  nei  pressi  della  storica  Torre  dell'Orologio,  si  verificano

quotidianamente  fenomeni  di  sversamenti  illeciti  di  rifiuti  di  ogni  genere,  ivi  compresi

materiali ingombranti;

• lo stesso fenomeno, con la medesima frequenza, si verifica anche in Via Pintime, dove la

situazione di degrado è amplificata dal pessimo stato di manutenzione del manto stradale e

dalla folta vegetazione che, dai terreni circostanti, invade la strada in misura rilevante;

• lo sversamento dei rifiuti causa, soprattutto nei mesi esitivi, condizioni igieniche precarie,

con esalazione di odori sgradevoli e proliferazione di animali infestanti;

• le circostanze lamentate, inoltre, compromettono pesantemente l'obiettivo di conservare un

livello di decoro urbano almeno decente;

• entrambe le aree, negli anni scorsi, sono state interessate dall'installazione di telecamere di

sorveglianza, che allo stato risulano rimosse, inattive o non funzionanti;

• in particolare, i dispositivi installati in Via Ponte Carolino risultano guasti dal mese di aprile

2023;

• con il progetto “Terra dei Fuochi” del 2018, invece, era stata prevista l'installazione di n. 11

le telecamere fisse in vari punti della Città, tra cui via Pintime, che non risultano essere in

funzione;

• le circostanze sopra descritte venivano già segnalate con nota prot. 0037770 del 16/7/2024 da

parte della commissione consiliare competente per materia;

***

Tutto quanto sopra premesso, i sottoscritti consiglieri comunalei 

INTERROGANO
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il  SINDACO,  ai  sensi  dell’art  62  del  “Regolamento  per  la  convocazione,  le  adunanze  ed  il

funzionamento  del  Consiglio  Comunale  e  delle  Commissioni  Consiliari”,  sulle  seguenti

circostanze:

1. Quanti interventi sono stati effettuati, dall'insediamento dell'attuale amministrazione, al

fine di accertare gli sversamenti lamentati?

2. Quante sanzioni sono state elevate, dall'insediamento dell'attuale amministrazione,  al

fine di perseguire le persone responsabili degli sversamenti?

3. Quali  intiziative  sono  state  poste  in  essere,  dall'insediamento  dell'attuale

amministrazione, al fine di garantire il corretto funzionamento degli impianti di video

sorveglianza?

4. Quali altre iniziative ha portato avanti l'amministrazione, dal suo insediamento, al fine

di contrastare il fenomeno?

***

In fede

I consiglieri comunali
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